

Fašiangy v Hiaďi: výborné jedlo aj nálada

V ľudových tradíciách našich predkov patrili fašiangy k najveselejším obdobím roka.

HIAĎEL. Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde, kto nemá kožuška, zima mu bude. Tento rok je k nám zima síce skúpa a kožuchy sme zo skríň ani veľmi vyťahovať nemuseli, no bez ohľadu na počasie fašiangy prišli a s nimi aj vyvrcholenie najveselejšieho obdobia roka.

K obnoveniu tradičných zvykov a tradícií sa pridala uplynulá sobota aj obec Hiaďeľ a to prvým ročníkom pravej fašiangovej zabijačky. Varené vínko, čaj s rumom, ale aj starostovská kapustnica, ktorá od rána rozvonjavala, prilákala hlavne miestnych obyvateľov.

Nechýbali grilované špeciality z mäsa, pečená kloboška, jaterničky, tlačienka, či Krumplovník.

Toto tradičné hiaďeľské jedlo sa stalo v posledných rokoch známe aj vďaka tomu, že obec už niekoľko rokov organizuje súťaž v jeho príprave. Ide o typickú regionálnu lahôdku - na plechu v rúre pečenú haruľa zo zemiakov.

Vráťme sa však k fašiangom, ktorým dominovala tradičná obecná zabijačka. Zruční majstri naporečovali prasiatko a pripravili zabijačkové výrob-

ky. Tie bolo možné na námestí nielen ochutnať, ale aj kúpiť. Po „koštočke“ nasledoval malý program v podobe karnevalu a súťaže.

Karneval starosta odštartoval v popoludňajších hodinách. Všetci, ktorí v maskách prišli na fašiangovú zabijačku, sa mohli zadarmo občerstviť

puncóm. Po karnevale sa v maskách aj súťažilo, a to o vstupenky do kina. Z nich sa tešili deti, ktoré v priebehu štyridsiatich minút vyzbierali a primiesli najviac plastových fliaš. Podujatie dominovala dobrá nálada a príjemná atmosféra.

IVA HENKELOVÁ



Ako ďalej s povinným očkovaním?

Zijeme v krajine, kde nám zákon prikazuje podrobiť sa povinnému očkovaniu a jeho prípadné odmietnutie je sankcionované pokutou.



V krajinách s vyspelými zdravotnými systémami je očkovanie dobrovoľné a inštitúcie odškodňujú osoby poškodené očkovaním.

U nás nestojíte žiadna takáto inštitúcia. PREČO?

Rozhodujete sa kam pôjdu 2% z vašich daní?

My ich poukážeme občľanskému združeniu

Iniciatíva pre uvedenie si rizik očkovania

Názov: Iniciatíva pre uvedenie si rizik očkovania

Adresa: Konšľská 33, 827 05 Bratislava

Forma: občľanské združenie

Bankový účet: 262607019871000 Telefón: 021 2626055

TIASREX

Chorých na chrípku po

Psie záprahy opäť zrušili